
2021 年 4月高等教育自学考试全国统一命题考试

会计制度设计试题

课程代码：00162

一、单项选择题：本大题共 20 小题，每小题 1 分，共 20 分。在每小题列出的备选项中只有一项是符合题目要求的，

请将其选出。

1．从工作内容来看，《注册会计师法》属于（C）

A．会计核算制度

C．会计监督制度

B．会计分析制度

D．会计规章制度

2．以账目之间的相互核对为主要内容并实施岗位分离是（A）

A．内部牵制

C．内部管理控制

B．内部会计控制

D．企业风险管理

3．按照会计制度设计的效益性原则，下列做法恰当的是（A）

A．通过制度收益和制度成本的比较，来选择制度效益最大的设计方案

B．优先聘请注册会计师或咨询顾问，不考虑自行设计

C．全面铺开，不考虑进行小范围修订

D．以制度收益为前提，不必考虑制度成本

4．会计制度设计中使用最多的方法是（D）

A．表格法.

C．调查研究法

5．适用于政府部门会计制度设计的方式是（D）

A．单独设计

C．集体设计

6．下列关于会计报表设计的表述，不准确的是（C）

A．财务会计报告由会计报表、会计报表附注和财务情况说明书组成

B．对外统－报送的财务会计报表，设计的总体方案中需要贯彻落实国家的统一规定和要求

C．内部会计报表的设计，不需要与国家统－规定的会计报表的核算口径相一致

D．单位内部使用的财务报告，其格式和要求由各单位自行规定

7．下列选项中，不属于工业企业成本费用核算方法选用的总体设计内容是（D）

A．成本计算对象的确定

C．成本核算方法的确定

B．成本计算期的确定

D．售价金额核算方法的确定

B．共同设计

D．会议设计

B．流程图法

D．文字说明法

8．企业在选择会计政策时需要实现的目标和妥善处理的关系，不包括（C）

A．稳定性与调整性的关系

B．成本与效益的关系
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C．严格按照企业立场选择会计政策

D．既能实现企业的持续稳定发展，又能得到与企业有关的各利益集团的理解和支持

9．会计与财务合并所采用的机构设置形式为（A）

A．将会计对资金运动的核算、监督职能与财务管理对资金的筹集、调度与分配职能统一到一个部门

B．保留会计对资金运动的核算、监督职能，取消财务管理对资金的筹集、调度与分配职能

C．保留财务管理对资金的筹集、调度与分配职能，取消会计对资金运动的核算、监督职能

D．将会计的职能拓展为包括资金运动的核算、监督职能以及资金的筹集、调度与分配职能

10．通常将财务公司作为会计组织机构的企业类型是（D）

A．小型企业

C．大中型企业

B．创业企业

D．集团性企业

11．设计科学合理的会计岗位责任制，并不意味着（D）

A．做到凡事有人负责

C．做到凡事有章可循

B．做到凡事有人监督

D．做到人人无禁区

12．根据我国《会计法》的规定，必须设置总会计师的企业类型是（D）

A．上市公司

B．股份有限公司

C．有限责任公司

D．国有的和国有资产占挖股地位或者主导地位的大、中型企业

13．下列关于货币资金内部控制的关键控制环节中，存在重大缺陷的是（C）

A．财务专用章由专人保管，个人名章由本人或其授权人员保管

B．对重要的货币资金支付业务，实行集体决策

C．现金收入及时存入银行，特殊情况下，经主管领导审查批准方可坐支现金

D．指定专人定期核对银行账户，每月核对一次，编制银行存款余额调节表，使银行存款账面余额与银行对账单调节相

符

14．企业的存货属于流动资产，不包括（B）

A．库存商品

C．包装物

15．取得交易性金融资产的目的，主要是为了（B）

A．获取稳定现金流

C．获取控制权

B．近期内出售

D．进行长期投资

B．工程物资

D．低值易耗品.

16．为了反映和监督每项固定资产而开设的专用式明细账为（A）

A．固定资产卡片

C．固定资产报废证

B．固定资产交接证

D．固定资产内部转移单
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